

我区行政执法工作取得新成效

本报讯(记者刘琪)10月28日,记者从自治区政府新闻办召开的“诚信内蒙古建设”第五场主题新闻发布会上获悉,我区深入贯彻实施国务院部署的提升行政执法质量三年行动计划,建立健全行政执法协调监督工作体系,打出提高行政执法水平“组合拳”,全区行政执法工作取得新成效。

今年以来,我区严格规范公正文明执法行为,推动落实行政执法“三项制度”;组织全区各级行政执法部门全面梳理行政执法事项,厘清部门间行政执法权责边界;全面落实

行政裁量权基准制度,有效提升行政执法水平;依托全区一体化政务服务平台,推动全区681项行政许可事项全要素标准化。同时,全区各级行政执法部门积极推进“有温度”执法,广泛运用说服教育、劝导示范、警示告诫、指导约谈等非强制性执法手段,引导行政相对人及时整改违法问题,防止以罚代管。自治区司法厅联合自治区人民检察院开展全区涉企行政执法专项监督,推动完成全区涉企行政执法突出问题整改,持续规范涉企行政执法检查,打造更优法治化营商环境;联合自

治区发改委开展涉及不平等对待企业的规章和政策文件专项清理,废止、修改7件相关行政规范性文件。

目前,全区行政执法监督基本形成“1部地方性法规(《内蒙古自治区行政执法监督条例》)+3部政府规章(《内蒙古自治区行政执法责任制规定》《内蒙古自治区行政执法公示 执法全过程记录 重大执法决定法制审核办法》《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》)+若干政策文件”的制度体系,为推动行政执法监督工作提供了有力的制

度支撑;全区选聘10537名行政执法社会监督员,建立相关配套制度,推动行政执法社会监督员工作常态化运行;与此同时,自治区司法厅通过开展“千名干警下基层”“万名律师进乡村”等活动,推动新入职律师到司法所实践锻炼,进一步充实了基层行政执法协调监督队伍;制定的《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》,严格落实行政执法人员持证上岗制度,今年以来,共发放行政执法证件7022个,注销退休、调离等人员行政执法证件3900个。

开展业务培训 推进防消联勤



为进一步推进防消联勤工作,日前,呼伦贝尔市消防救援支队建立了“师傅带徒弟”工作机制,组织防火、宣传、法制等部门业务骨干,采取“线上+线下”“理论+实操”等方式,围绕消防法律法规、技术标准、建筑消防设施操作应用、消防安全检查方法和消防宣传等内容,定期对消防站指战员进行精准业务培训。

敖日格勒
李春生 摄

内蒙古防沙治沙和“三北”工程攻坚战主题展开展

本报讯(记者袁雪英)10月28日,由自治区党委宣传部、自治区林业和草原局主办的“绿色长城、生态奇迹”——内蒙古防沙治沙和“三北”工程攻坚战主题展在内蒙古展览馆开展。

据了解,主题展分为“牵挂‘三北’殷殷嘱托”“不负重托、挺膺担当”“鏖战‘三北’绿润北疆”“科学治理、守正创新”“‘三北’精神、赓续传承”五个部分,通过图文、视频、实物展示,多媒体互动体验和现场讲解等形式,集中展示了内蒙古防沙治沙和“三北”工程建设取得的巨大成就,特别是“三北”工程攻坚战和三大标志性战役启动以来的总体进展、重要战果和先进典型等,再现了在自治区党委、政府的带领下,全区干部群众不畏艰辛、久久为功,奋力筑牢我国北方重要生态安全屏障的生动实践。

据悉,自2023年6月以来,内蒙古主动作为,创新政策机制,积极争取国家项目资金支持,建立健全多元投入机制,加大新技术新机械使用,深化区域合作联防联控,统筹做好各类要素保障,充分运用光伏治沙、以路治沙等新模式,全力推动“三北”工程攻坚战和三大标志性战役持续向纵深发展。截至今年9月底,我区已完成防沙治沙1953.76万亩、造林634.34万亩、种草1864.03万亩,均提前超额完成任务。

追逐飞天梦想 赓续航天精神

本报讯(记者郭惠心)为弘扬航天精神,培养少先队员的爱国情怀与民族自豪感,10月28日,由自治区团委、少工委,贵州省团委、少工委联合主办的“红领巾爱祖国”内蒙古——贵州两地少先队员观礼神舟十九号发射教育实践活动正式启动。

来自内蒙古和贵州两地的86名少先队员与19名辅导员满怀激动的心情,

齐聚首府呼和浩特火车站。他们怀揣着对航天事业的无限向往和对祖国的深深热爱,乘车前往酒泉卫星发射中心,共同见证神舟十九号发射的辉煌时刻。

途中,呼和浩特铁路局集团公司的青年宣讲队为少先队员们介绍了中国铁路的发展历程和草原铁路发展成就,以非遗手工剪纸、蒙古族舞蹈展示,让两地少先队员充分感受民族文化的独

特魅力。青年乘务员通过流动画报和互动问答形式,讲授了铁路安全知识和安全自护能力。

据了解,本次教育实践活动除观礼神舟十九号发射外,还将开展参观额济纳策克口岸、载人航天发射场,瞻仰东风革命烈士陵园等系列活动,并与额济纳旗航天小学进行交流互动。

调研指导党建工作 提升社会组织活力

呼和浩特讯 10月28日,自治区党委社会工作部调研组一行来到自治区司法厅专题调研指导社会组织党建工作。

座谈会上,调研组听取了自治区律师协会、自治区公证协会、自治区司法鉴定协会

的工作汇报,与会人员就社会组织党建工作中遇到的问题进行了交流。

调研组对司法厅社会组织党建工作开展情况给予了充分肯定,并指出,社会组织党建工作与业务工作要同频共振、深度融合,要坚

持和加强党对社会组织的全面领导,确保社会组织的发展保持正确政治方向;要进一步探索推进社会组织党建工作发展的新途径、新举措;要完善制度规范,进一步提升社会组织党建活力。(自治区司法厅供稿)

推出多项惠民措施 “信用有价”深入人心

上都讯 锡林郭勒盟正蓝旗政数局不断推进“信易+”在行政审批、劳动保障、民政服务等领域的应用,推出多项惠民便民措施,让“信用有价”真正走进百姓生活。

即来即办,提高效率,推动政务服务便民利民。为老年人、残疾人等特殊人群提供“陪同办”“代理办”“上门办”服务。设立“诚信建设投诉”窗口,企业群众可对政府部门在政府采购、招标投标、招商引资等领域的违约失信行为进行投诉。

依法依规,便民高效,推动“信用+审批”服务。积极推行“容缺受理+告知承诺”服务模式,简化审批程序,拓宽材料补正方式和途径。

多措并举,注重实效,推动项目审批提速增效。在政务服务大厅设立“帮您办”窗口,并在政务服务网设立帮您办专区,组建专业工程项目帮办代办队伍,细化服务范围、职责及流程,公布帮办代办事项清单。为诚信企业和诚信个人提供业务咨询,跟踪项目审批进度,及时协调解

决问题。对符合条件且进行信用承诺的诚信主体,部分申报材料不齐全的可先行受理。

截至目前,正蓝旗梳理公布承诺事项33项、容缺受理事项41项。为守信主体提供上门服务20余次,帮办代办1500余件。(自治区司法厅供稿)

联合帮教推新举 融合治理开新局

赤峰讯 近日,赤峰市司法局与赤峰监狱联合举行了“联帮联教”法治教育基地签约揭牌仪式,双方共同签订了“联帮联教”合作协议书,共同为“联帮联教”法治教育基地揭牌。

签约揭牌仪式结束后,赤峰市元宝山区司法局对元宝山区籍罪犯开展了“联帮联教”活动,赤峰市司法局和12个旗县区司法局进行了现场观摩。元宝山区司法局向元宝山区籍罪犯宣讲家乡变化,解读社会救助、就业安置、合作医疗等相关政策,并就促进罪犯安心改造进行针对性教育引导。活动现场,元宝山区司法局向一名特困罪犯的未成年子女发放了“阳光青苗”救助金,同时向元宝山区籍“三无”及特困罪犯发放了救助金。

罪犯家属代表对赤峰监狱和赤峰市司法局表示了衷心的感谢,他们表示,监狱的规范化管理和文明执法让他们放心,赤峰市司法局的救助让他们暖心,他们一定会继续支持监狱的教育改造工作。

此次活动的开展,强化了监狱和地方政府在联帮联教、社区矫正、安置帮教等方面工作的深度融合,健全了相互衔接、统一协调的工作模式,有力推动了“监地合作、资源共享、责任共担、发展共促”的融合治理新格局形成。

(自治区监狱管理局供稿)

